

中央财经大学党史学习教育

简报

第 3 期

党史学习教育领导小组

2021 年 4 月 9 日



保险学院党委在学、思、行中奏响 党史学习教育主旋律

“欲知大道，必先为史。”历史是最好的教科书，蕴含着生生不息的思想力量、文化基因、精神动能。党史学习教育开展以来，在学校党委的精心指导下，保险学院党委周密部署、统筹深化，坚持以深学促实干，积极为师生办实事解难题，将党史学习教育与为党育人、为国育才紧密结合，与学院中心工作相结合，在学、思、行中淬炼初心本色，传承红色基因，凝聚奋进力量。

以学为基——党史天天学，理论日日新

保险学院党委聚焦党史学习教育的目标要求，加强工作领

导，以思想做引领，以学习为先锋，结合学院实际，加强党史学习教育顶层设计，确保党史学习教育高起点谋划、高标准推进、高质量落实。

2017年党的十九大召开后，保险学院创立的“每日一课”微党课平台，至今已宣讲党课1000余讲。3月22日，学院党委在党史学习教育中启动“党史天天学”活动，利用这个“每日一课”小平台，发挥大作用。通过创新党史学习教育形式，将学习教育工作融入日常、抓在经常，采取多种方式，分层面、全覆盖开展学习。宣讲团精心选取学习强国和共产党员网等发布的权威党史学习资料，以党史为重点，覆盖新中国史、改革开放史和社会主义发展史等，利用“每日一课”微党课平台，每日进行专题党课宣讲，全体师生党员根据推送内容分享感悟，交流心得，有效提升学习兴趣，使得党史学习入脑入心。

为引导全体师生党员重温党的奋斗历程，传承党的光荣传统，坚定理想信念，保险学院开展党史学习教育系列讲座，邀请专家进行专题党史学习教育。3月31日，保险学院党委邀请马克思主义学院哈战荣老师进行专题讲座第一讲——《小窑洞里的大智慧：延安时期中国共产党的成功之路探究》，学院全体教工和学生党支部书记、委员参会，师生纷纷表示从讲座中学习党的历史，体悟到老一辈革命家革命精神，蓄积奋斗的精神力量。

以思明志——拳拳赤子心，浓浓爱党情

学史明理，思想先行。保险学院党委在推进党史学习教育的同时，注重党员的思想建设，组织好党员一生一次的“组织上入党”，把牢党员一生一世的“思想上入党”。保险学院党委严格规范入党流程，系统进行党员培训，把党史学习教育聚焦在担当上，扎实学、切实改、踏实干，推进党史学习教育有高度、有深度、有温度、有力度。

4月2日，保险学院党委举行2021年度新党员入党宣誓仪式。校党委书记何秀超，党委组织部、宣传部、校团委教师代表以及保险学院师生党员代表参加了此次活动。此次仪式中，何秀超书记代表学校党委对新加入中国共产党的同志们表示祝贺，并为新加入党组织的预备党员佩戴党员徽章、赠送党章和党史学习书籍。

仪式现场，面对庄严的党旗，新党员郑重宣誓。铮铮誓言，响亮有力，字字千钧，宣告着每位党员即将担负起一生的光荣使命，也鼓舞着在场所有青年学子。新老党员进一步明确了胸前闪耀的党员徽章不仅仅是光荣的象征，更是一份无畏担当，一颗赤诚之心。

保险学院成立“保险学院学生党员先锋队”，学生党员群体在日常学习生活中做表率、当先锋。先锋队队员为学业困难的学

生一对一进行学业辅导，帮助港澳台同学、新疆少数民族同学尽快适应大学生活，如今这支队伍已成为一支政治素养高、理论修养好、实践能力强的学生党员先锋队，与学院党委共同引导青年学生系好人生“第一粒扣子”。

以行谋实——师生有所呼，我们有所应

“为学之实，固在践履”，保险学院创立了“书记来了”访谈工作室，学院党委书记带领班子成员定期与师生见面谈心，积极为师生办实事解难题，突出问题导向，聚焦群众“急难愁盼”，切实解决师生反映强烈的突出问题，在为师生排忧解难中自觉践行初心使命。

访谈工作室创立以来，学院师生遇到困难首先想到的是“找书记聊一聊”。每周固定时间、地点，学院党委书记王颖、副书记张楠楠、组织员包英娟、团委书记吴蓓和其他成员接待各位到访师生，通过聊天畅谈、意见接收、反馈问题等方式与学院师生群众面对面，心贴心。截止目前，共接待来访师生 120 余人次，访谈内容涉及学院发展、思想引领、学业辅导、职业规划、情绪疏导、人际关系等多个方面。对于可以解决的问题，当场解决；对于需要学院研究、请示上级部门的问题，及时通过学院党委会、党政联席会、学生工作例会等研究解决、及时反馈给到访者。

通过加强交流、沟通、反馈，如今，“书记来了”访谈工作

室已经成为思想引领的“主阵地”、学业交流的“微智库”、创新实践的“试验田”、沟通交流的“朋友圈”、敞开心扉的“俱乐部”、解决问题的“头等舱”。

明镜所以照形，古事所以知今。时逢建党百年、“十四五”开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年，保险学院党委也将继续融党史学习教育于立德树人全过程，将党史学习教育融入日常、抓在经常，推进师生党员继承和发扬党的光荣传统和优良作风，为开创保险学院发展的新局面凝聚力量。